

隆回县

“三个100”发力普惠康养

邵阳日报讯 (记者 欧阳德珍 通讯员 李晖 范婷婷) 3月27日,国家普惠养老重点项目——隆回魏源医院新址建成投入运行,该县随即启动“三个100”康养公益行动。

“三个100”康养公益行动,是隆回魏源医院与湖南省四叶草慈善基金会为隆回县委、县人民政府的支持下,共同筹措1000万元善款,为湖南省100名年满85周岁、解放前加入中国共产党、为新中国成立作出杰出贡献的本省老党员、老红军、老八路;邵阳市100名参加过抗美援朝等历次卫国战争和自卫还击战,获得“战斗英雄”称号,或荣立

一等功以上的退役老干部、老战士和伤残老兵;隆回县100名精神障碍患者与失能失智人员以及农村留守老人等特殊人群,开展义务康养。即日起,凡符合条件的人员均可通过扶助热线进行申报,经过专家委员会评审确定后,隆回魏源医院将分别为其提供免费体检与诊断、心理咨询和保健辅导、特殊治疗或住院康养等资助服务。

“我们将以医院新址投入运行为契机,全力实施好‘三个100’义务康养大型公益行动’,精心为精神障碍患者与失能失智等特殊弱势群体以及其他人群做好康养服务。”该项目负责人、

精神医学专家田群力表示。

2017年,隆回县在全市率先开展重性精神病患者救治和失能失智老人医养结合试点工作,从政策层面打通了医养结合“最后一公里”,为全市健康养老产业发展提供了新方法、探索了新模式。刚刚建成投入运行的隆回魏源医院新址,总建筑面积达15万余平方米,设养老床位3000张,系湖南省目前单体面积最大的医疗机构和规模最大且各项设施先进的康养机构,其总投资逾6亿元人民币,其中国家发展改革委下达的中央预算内普惠养老专项投资达6000万元。

兰蓉乡

巧打“组合拳”优化社会治理

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 阳望春 杨艳凤) “关好门窗防偷盗,灯熄电断人才走;邻里和睦多关照,碰到麻烦快报告……”3月28日傍晚,在城步苗族自治县兰蓉乡报木坪、新寨等村的主要路段,戴着红袖章的义务巡逻队队员手拿喇叭边走边喊,提醒群众防火、防盗、防诈骗。

近年来,该乡推行“班子成员包村、干部职工驻村、村两委班子包片”综合治理工作机制,组建由民警辅警、村“两委”、两代表一委员、退役军人、民兵、党员代表组成的红袖章义务巡逻队8支,采取白天巡逻与黑夜巡逻结合、车巡与路巡结合、定期巡逻与经常巡逻相结合的方式,加大对集市、主要街道、学校、村居的治安巡逻,发现治

安问题、矛盾纠纷、安全隐患等,做到快速、科学、有效处理。

该乡引导和激励党员干部担当作为,变群众上访为干部下访,推动问题在一线了解、矛盾在一线调处、干部在一线成长,及时化解一批信访积案,解决一批群众反映强烈的热点难点问题,兴办一批实事好事,保障群众合法权益,维护社会和谐安定。

该乡还在水源、会龙等村推行基层群众自治建设试点,以点带面、点面结合,加快构建以党总支(支部)为领导核心,村委会、村民议事会、村务监督委员会及广大村民参与的治理体系,在各村成立村民自治、红白喜事、

乡风文明等理事会,为维护群众利益、加快乡村振兴等发挥积极作用。

此外,该乡全面铺开“五无”乡镇、“五无”村居等建设,通过开展平安联创联建、民情走访座谈等活动,汇聚民智、民心、民力,着力提升社会管理综合治理水平,向“秩序好、发案少、社会稳定、群众满意”目标迈进。

2020年,该乡共受理群众矛盾纠纷26起,成功调解26起,群众满意率达98.2%。在去年上半年的全省综治民调工作中,该乡获得全市第一的优异成绩。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

小喇叭唱响森林防火“平安曲”

邵阳日报讯 (记者 张伟 通讯员 龙旭) “严禁未经许可携带火种进入林区……”3月27日,一支装置着扩音小喇叭的摩托车队穿行在黄桑国家级自然保护区内的村道、林道之间,小喇叭循环播放着森林防火注意事项和防火知识,“声”入人心,成为该区一道流动的森林防火火线。

近年来,黄桑国家级自然保护区管理处强力推进“管行业必须管安全百日行动”,明确责任、细化任务,对景区道路、旅游设施、演艺场所等存在的安全隐患进行全方位、无死角大排查,并积极

整改排查出的12处安全隐患。为保障人民群众生命财产和森林资源安全,黄桑国家级自然保护区管理处加大了林区、景区防火巡查力度和密度,开展了森林防火演练,并为26名护林员配备了扩音小喇叭,由护林员在区内巡回播放森林防火注意事项和防火知识,通过小喇叭宣传,增强群众护林防火的认识,形成“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。



学史明理 汲取精神力量

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 张雪珊) 3月24日,围绕“学史明理”的主题,双清区委理论学习中心组、区委党史学习教育领导小组成员单位主要负责人来到八路军驻湘通讯处旧址纪念馆,开展该区党史学习教育第一次专题学习暨区委理论学习中心组第三次集体(扩大)学习,接受党史教育,从党的重要历史事件和重要机构旧址中汲取砥砺奋进的精神力量。

在悬挂着“八路军驻湘通讯处旧址”牌匾的主楼前,党员干部们面对鲜红的党旗,高举右拳,一起重温入党誓词,追忆入党初心,坚定奋斗目标。随后,一行人来到党性教育基地。面对丰富的文献资料和历史图片,大家认真倾

听讲解员的讲述,边看边思边交流,并深刻了解了邵阳第一个党组织的发展历程以及革命烈士在革命年代坚贞不拔、勇往直前的革命精神。

在党性教育基地聆听革命故事、感受革命情怀后,该区又组织了专题讲座,集体学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委关于第一次专题学习“学史明理”的相关学习要求,深化认识,凝聚共识,进一步加强党性修养,坚定理想信念,通过学习汲取智慧和力量,更好地指导实践、推动工作。

奋斗百年路 启航新征程——学党史悟思想办实事开新局

春耕一线 “铁牛”挑大梁

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 李蓓蓓 程新武 周浩

3月26日,位于邵阳市灵官殿镇的邵阳市雄林农机专业合作社内,负责人罗雄林正指导当地群众利用专业化设备进行水稻浸种、催芽。

“我们利用温室来进行催芽,可以避免春寒天气对水稻幼苗的生长产生影响。”罗雄林介绍,合作社的近2000亩水稻秧苗近期都将完成浸种、催芽,预计4月上旬可以插秧。

除了经营流转的水稻田,罗雄林的合作社还承担整个灵官殿镇石株桥片区14个村近万亩水稻农业社会化服务。自2014年成立以来,该合作社吸纳会员50余人,采购农机设备总值500余万元。目前,合作社拥有现代化抛秧机、插秧机、无人机等各类专业设备,可以为农户提供浸种、催芽、插秧、治虫等“一条龙”服务。提及一台去年采购的抛秧机,罗雄林高兴地说:“这台抛秧机是在邵阳市农业局动员下购置的。利用它插秧,可以节省一半以上的人工和时间,秧苗的整齐度和成活率也大大提升,最重要的是,政府还给予了一定的补贴。”

近年来,邵阳市农业局依托近百家农机专业合作社,大力推广农业社会化生产,粮食生产连年稳中

有升。2021年,预计今年播种面积将超过105.6万亩,同比增长2.64万亩,粮食总产可达45万吨。

为支持农业社会化生产,邵阳市农业局成立了农机春耕备耕领导小组,有针对性地做好安排部署,确保春耕生产农机化各类农机具措施落实到位。全市农机春耕生产将投入各类农业机械2.2万多台,已组织200多名技术人员,帮助和指导保养、检修、调试各类农机具1.9万多台套。2021年,计划推广机插机抛秧面积19万亩,机耕覆盖率达100%,机收率达95%以上。

利用农业社会化生产的优势,今年邵阳市开展早稻集中育秧重点示范6万亩(可插大田面积,下同),完成早稻集中育秧面积9.36万亩。目前,邵阳市农业局采购的6万公斤早稻杂交种子和自繁的12万公斤优质常规稻种子已经发放到各个育秧点,并将种粮大户自繁自留的14万公斤优质常规稻种子进行了调配,充分保障今年早稻集中育秧的用种。

通过一系列措施推动早稻集中育秧,带动双季稻生产,邵东今年双季早稻种植面积预计可达到27万亩。



3月23日,邵阳县金称市镇三星村扶贫车间正在生产。近年来,三星村把产业扶贫作为发展农村经济、推动乡村振兴的重要抓手,去年11月引入首家扶贫车间——邵阳县灏雅五金饰品厂,20名村民在家门口实现就业增收。邵阳日报记者 唐明业 摄

张学真:自强奋进拓富路

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 杨能广 杨小结

从因病致贫到养猪增收致富,新邵县潭溪镇石井村村民张学真实现了一次逆袭。

3月15日,久雨初晴,张学真一大早就开着翻耕机翻地,计划种植猪饲料,为扩大养猪业做准备。

张学真一家五口人,他本人利用农闲时间,在外打点零工,补贴家用,妻子在家务农、照看小孩,一家人的日子过得简单、幸福。然而,2011年,张学真被检查出患上血管瘤,一个好端端的家庭,因为他高额的医疗费用入不敷出,生产生活陷入困境。

为了治病,夫妻俩省吃俭用,不仅花光了家里的积蓄,还欠下了一身债。虽然经过治疗,张学真的病情得到了有效控制,但是后续每年几千元的医疗费仍然压得这个家喘不过气。

就在夫妻俩一筹莫展之时,党的扶

贫政策如春风拂来,为张学真一家带来了希望。2014年,经石井村村民代表大会评议,将张学真一家识别为建档立卡贫困户,大病补充医疗保险扶贫政策的实施,减轻了其经济负担。

好强的张学真不甘心就此戴上“贫困帽”,他时常谋划着寻找致富路子。2017年,张学真在网上了解到喂养苏太猪是条挣钱的好路子,便向县委统战部驻村帮扶工作队和镇农技站干部咨询,并在帮扶工作队的指引下,从新邵农商银行贷到了5万元的小额担保贷款,一次性购买了20头苏太猪崽,开启了他的养猪脱贫致富之路。

为了减少成本开支和提高猪肉品质,张学真坚持不买饲料,自己种了5亩皇竹草当猪饲料。他告诉记者,用草喂养的苏太猪瘦肉多、味香。

张学真经常拖着病痛的身体风里来雨里去,施肥、浇水、除杂草……辛勤

浇灌,终结硕果,几年来,每年出栏肥猪20头左右,每头猪净赚近3000元。2017年底,张学真一家成为村里第一批脱贫户,并建好了新房子。

成功摘掉“贫困帽”,张学真的干劲更足了。2018年,他学会了粉刷墙壁,在邵阳市城区、新邵县城及周边乡镇从事装修行业,开辟了又一条致富路。2019年,张学真在潭溪镇街上了个腻子粉店,当年获利2万元。近两年,张学真每年仅搞装修就有3万多元的收入,加上养猪的利润,一家人的日子越过越红火。

打赢脱贫攻坚战战役后,党中央接续推进乡村全面振兴,这令张学真深受鼓舞。今年,他打算扩大养猪规模,目前已选好地,计划新建150平方米的猪舍,实现年出栏仔猪100头、商品猪200头左右。同时,他计划在村里牵头成立苏太猪养殖专业合作社,带领更多的村民加入到养猪产业中来,一起奔跑在小康路上。

记者探访

脱贫路